



汤科蓉赛后开心地挥舞着鲜花

“这块金牌来得真不容易啊!”昨天的自行车女子计分赛结束之后,江苏自行车队教练王孝如不禁感叹道,在刚刚结束的比赛中,他的弟子汤科蓉成功为江苏代表团拿到了本届全运会上的第一枚自行车项目的金牌。由此,汤科蓉成为“华泰证券”杯江苏十一运龙虎榜最佳女运动员候选人。

“金”喜!

江苏女子自行车昨添计划外一金 无锡姑娘汤科蓉临阵换车收奇效

新人

三年前刚转项目

汤科蓉,这个今年刚刚21岁的女孩对大多数人来说都有些陌生,就连江苏代表团发布的每天有望争夺金牌的项目中,也没有包括汤科蓉参加的女子计分赛这个项目。

然而,曾培养出李梅芳这样的世界级名将的王孝如教练在接受记者采访时却表示:“是挺开心的,但是吃惊倒也算不上。”据他介绍,虽然汤科蓉2006年才进入江苏省自行车队试训,直到一年后才正式进入省队,但她的水平提升很快,“她练公路计时赛,不过都是长距离项目,所以场地计分赛也就一起练了,应该是从去年开始就练计分赛这个项目的,但进步挺快,今年还拿到了全国锦标赛亚军,应该说,她具备冲击奖牌甚至是金牌的实力。”

既然如此,为什么在江苏代表团的“冲金名单”上没有看到汤科蓉的名字呢?对此,王孝如解释说,其实这是一个策略,“汤科蓉是1988年生的,是年轻运动员,在我手上还有两三名老队员呢,我们的策略是对小队员一定要低调,毕竟她们的大赛经验还有限,赛前不提夺金之类的话,她肩上的压力就会小很多,比赛时更容易发挥出水平。”

能够拿下这枚金牌,汤科蓉的那辆新车功不可没。据汤科蓉自己透露,就在参加十一运会前不久,她刚换了一辆新车,价格约在七八万元,“今天我骑的就是这辆车,感觉挺好的,以后也就一直骑这辆车了。”当然,王教练赛前给汤科蓉制定的战术也非常奏效,“获得亚军的那个山东队队员去年参加了北京奥运会,实力很强,而且山东队有两名队员,在场上可以打配合,而汤科蓉是单兵作战,所以我们就让她在前半程一定要跟住,到了后半程再发力冲刺。”

刻苦

一天最多骑160公里

当确认自己获得冠军之后,汤科蓉非常激动,但到了赛后新闻发布会现场,她显得有些拘谨,面对记者提问,总是说不了几个字,就把头偏向了一旁坐着的教练。

王孝如告诉记者,这就是生活中的汤科蓉,“她是一个挺安静的女孩子,平时不怎么爱说话,不训练的时候,她也就是看看书、听听歌,很少出去玩。”这样的评价应该符合“江南女孩”的定义,然而到了训练场上,汤科蓉一点也不像个“江南女孩”,“她训练非常刻苦,每个人都会有生病的时候,但只要不是什么大问题,她肯定是坚持参加训练,一点都不会偷懒。”王教练表示,吃苦精神对自行车运动员来说非常重要,“没有这种精神就

根本不要练自行车。”据介绍,为了备战这次全运会,自行车队之前在烟台进行了三个月的封闭训练,“每天的训练量都在100公里以上,最高的时候可以达到160公里。”这在很多人看来是个天文数字,但汤科蓉一点都不觉得苦,“不吃苦哪来的成绩呢?再说了,其实骑自行车也有它的乐趣,只是别人体会不到而已。”

汤科蓉能吃苦的精神或许和她很小就接触体育有关系。1988年出生的她小时候体育一直不错,“当时在小学里练田径,主要跑400米。”后来,汤科蓉被推荐到无锡业余体校教练田径,后来有一次自行车队教练去田径队选人,就把汤科蓉选上了,再后来,王孝如在一次省比赛中看中了汤科蓉。



汤科蓉(前)在比赛中一马当先

梦想

期待着去伦敦奥运

汤科蓉曾在今年8月份第一次代表中国队参加了亚锦赛,拿到了场地三公里计时赛和公路20公里计时赛的冠军,但严格意义上来说,汤科蓉现在还不是国家队队员。因此昨天夺冠后,汤科蓉在接受采访时表示,她现在最希望的就是在以后做得更好,能进入国家队,实现更高梦想,“有机会的话肯定要去争取参加2012年的伦敦奥运会啊,这是每个运动员都会有的梦想,但是能不能参加,那些都是教练考虑的事情,我能做的就是把我自己的训练做到最好。”

这就是那个在妈妈口中“做什么都要做到最好”的汤科蓉,昨天赛后,汤科蓉的母亲在接受记者电话采访时表示,已经一年多没见到女儿了,“肯定是想她的啊,但她为了取得好成绩,一直都在训练,我们也要支持她。”据汤妈妈介绍,汤科蓉一直是一个十分要强的女孩,做什么事情都不能输给别人,“她把所有心思都扑到自行车上面去了,什么交男朋友之类的事情想都没有想过。”

本组撰稿 特派记者 陶晶 (快报济南电)

惊世争议

裁判鸣枪叫停比赛

计分赛一共要骑行100圈,每10圈是一个计分点,最终按照选手的得分多少来排定名次。昨天比赛进行到一半时,有9名队员组成的冲刺集团突然加速,很快将7名速度稍慢的选手“套圈”。根据本次全运会的特殊规定,被“套圈”的选手将被罚下,于是裁判随即发出指令,让这7名运动员让开赛道。没想到,这7名运动员丝毫没有离场的意思。此时,裁判又宣布当时积分处于领先的北京选手孙飞燕以及另一名选

手因被“套圈”而被罚下。同样,这两名运动员也没有理会裁判。一时间场面极其混乱。无奈之下,裁判员只得在比赛还剩45圈的时候鸣枪叫停比赛,将被“套圈”的9名选手请出赛场后才重新开赛。

这一做法引起了极大争议,香港队教练表示:“这是本届全运会的特殊规定,但世界大赛绝对不会出现这种情况,我们的队员原本安排的是后程发力的战术,但比赛一暂停,我们的战术部署全被打乱了。”

话里有话

山东队4个月成绩提升6秒 天津教练:进步太快了

4分07秒507,获得男子4公里团体追逐赛冠军的山东自行车队运动员抱成一团庆祝胜利,而其他运动员则是一脸错愕……

“我们辛辛苦苦训练了一年才将成绩提高了1秒多一点,可人家半年就提高了六七秒……”获得亚军的天津队队员曲学龙不住地

摇头。而教练李文茂在接受采访时则表示,“他们就像是突然冒出来的一样,从今年锦标赛开始到现在,成绩居然从4分13秒的水平到现在的4分07秒,进步太快了!”一位自行车教练“感叹”:“这样的进步速度别说是中国运动员,就算是欧美选手也达不到啊!”



“华泰证券”杯

江苏十一运龙虎榜候选人名单⑧

最佳男运动员候选人
蔡 ■ 项目:羽毛球

简介:在10月18日晚举行的十一运会羽毛球男团决赛中,蔡 / 徐晨的对手是广东的朱李华 / 付海峰,国家队著名的“风云组合”在全运赛场上成了对手。比赛中,江苏组合始终占据主

动,以2:0轻松战胜对手,获得了男双冠军。而在此前进行的羽毛球男团比赛中,蔡 ■ 也为江苏队夺金立下汗马功劳。翻开他的成绩簿可谓战功赫赫:2001年九运会团体第一名、2004年汤姆斯杯团体第一名、2005年十运会团体第一名、双打第一名、2006年世锦赛男双冠军。

最佳女运动员候选人
汤科蓉 项目:自行车

简介:在昨天结束的十一运会自行车女子计分赛中,刚刚21岁的小将汤科蓉成功地为江苏代表团拿到了本届全运会上的第一

枚自行车项目的金牌。赛后教练王孝如告诉记者,汤科蓉练得很苦,为了备战这次全运会,自行车队之前在烟台进行了三个月的封闭训练,“每天的训练量都在100公里以上,最高的时候可以达到160公里。”

投票渠道

一、现代快报将于10月29日—31日连续刊登选票;二、江苏省发展体育基金会网站(www.jssf.org.cn)为主投票区,龙虎网、江苏体育局网、江苏体彩网、华泰证券网作链接;三、10月28日发行的《体彩之友》报刊刊登选票。公众投票截止日期为11月5日。

奖项设置

凡参与投票者均有机会参与抽奖,奖项为:特等奖1名,奖励价值5000元的联想ideapad U350笔记本一台;一等奖2名,各奖励价值1500元的联想手机一部;二等奖10名,各奖励价值近千元的国缘V6酒一瓶;三等奖30名,各奖励价值300元的特步运动鞋一双;纪念奖100名,各奖励价值98元的联想耳麦一副。



柔道赛场 响起“黑哨”声 东道主选手拒绝退场 泪获同情

柔道比赛昨天开始了第一天争夺。在男子68公斤级B组比赛中,北京队马端斌以体重较轻的优势战胜了东道主选手任佳文晋级决赛,但任佳文因为不服裁判判罚,拒绝离开比赛场地以示抗议,导致下一场比赛推迟长达10分钟。

马端斌和任佳文的比赛进行得非常胶着。在加时赛仅剩3秒时,任佳文曾得到一分,当时他以为自己胜利在望,激动得双膝跪地。但几名裁判在进行了一番商议之后,这一分被取消了。3秒结束后,裁判裁定双方现场称体重。几分钟后,双方称完体重回到场内。播报员宣布:因体重较轻,北京选手马端斌获胜。马端斌从而获得B组第一。此时,马端斌走向任佳文敬礼并退场。但任佳文没有理会。

任佳文双手插腰,站立在场地地上,对于当值裁判请他下场的手势完全不予理会。看台上山东队队员有节奏地喊出了“黑哨”,而北京队方阵则对任佳文的行为爆发出阵阵嘘声。就是在这

样的环境下,任佳文显得更激动了,他仰着头双手捂脸,在场地上来回走。现场播报员两次提醒他请他离开场地,他都置若罔闻。

这种局面持续了8分钟后,一名身着西服的官员走上台去,抱着任佳文,并不停地拍肩膀,在他的耳边说着什么。但任佳文反倒更激动,一把抽出自己的胳膊,扯着身子又回到场地中央。这时,另一位身穿米白色夹克衫的工作人员也上了台劝说任佳文。又过了一段时间,任佳文才退场,不过他仍怒气冲冲地将柔道服扔到台子上。

“没什么遗憾的。我当时觉得特委屈,但现在我已经想开了,比赛已经这样了……”赛后,已经平静下来的任佳文开了口,只是刚说了几句,他就忍不住哽咽,双手捂住脸。按照规定,即使是队员对于比赛结果不服提起申诉,当场比赛的结果是不会被改变的。看到任佳文趴在背景板上抽泣,看台上的教练也很难过,“佳文,没事!这就是咱的命呐!”

晨曦



男足赛场 球迷喊“假球” 范志毅:队员踢得很聪明



“范大将军”当了教练之后依然很有脾气

昨天,全运会男足U16三个小组最后一轮赛事开打,因事关小组出线,故有两场比赛出现了惊人的默契,其中上海0:0战平浙江,两队以小组前两身份顺利出线,四川0:0战平辽宁,两队同样双双出线。

上海对阵浙江,事实上,两队已经提前小组出线了,但是如果上海输球,那么他们有跌入小组第三的危险,这样到了八强,很可能遇到强队,而浙江只需要一分就可以拿到小组第一。比赛中,两支球队踢法斯文,全场比赛不见一次铲球,非常“和气”,上半场比赛两队居然创造了零射门

的尴尬现象。这让现场观众大为不满,纷纷高喊“假球”,很多球迷把矛头指向了上海队主帅范志毅。

赛后,就连新华社记者都质疑两队消极比赛。可范志毅居然赞扬球员们踢法聪明,这样的言论着实让现场记者吃惊。“我对球员们的表现很满意,他们懂得如何保护自己,知道什么是比赛中最重要的,取悦观众是一方面,但更多的还是考虑自身的利益。我们更多还是考虑下一场比赛,一路走过来,队伍不是很容易,黄牌和伤病都是我们要考虑的。”范志毅说。

快报记者 吕远



小记者提问乐翻谭宗亮

参加了五届全运会的“老枪”谭宗亮昨天收获一块银牌,结束了自己本届全运会赛程。赛后,当谭宗亮说出自己业余爱好是乒乓球和音乐时,山东少儿频道的一名12岁的小记者拉住谭宗亮让他现场唱首歌。

你平时都唱什么歌?”

不能唱首周杰伦的?”38岁的谭宗亮笑了:“我与周杰伦有代沟。”“啦啦啦啦,下雨了,满街的人儿都在跑?”小记者仍不罢休,直接提示歌词,又迅速转到了80年代台湾歌手刘文正的一首老歌《雨中即景》,谭宗亮又笑呵呵地问:“我没那么老吧?”现场笑声一片。

据新华社



价值千万马匹离奇身亡

在北京奥运会上,广东东莞“农民马王”李振强不惜倾家荡产筹资千万元买马征战奥运会,他的执着精神感动了亿万国人,而他那匹价值千万的参赛马“珍匹”也一度成为万众瞩目的焦点。根据大名单,李振强将代表广东队参加全运会场地障碍的比赛,秩序册上也有“珍匹”(Jumpy)的名字,然而,广东队教练日前却透露:“珍匹”已经

不可能参赛了,因为就在数日前,“珍匹”已经悄然离世。

北京奥运会之后,“珍匹”就一直被寄养在欧洲。为了参加这次全运会,李振强不久前将它接回了国内,放在北京的一家马场饲养,然而,就在全运会开幕前夕,“珍匹”突然死亡,死因至今尚未公布。据广东队教练透露,李振强将和另外一匹坐骑“天王星”出现在全运会赛场上。齐文